



合肥地铁5号线北段顺利实现短轨贯通

星报讯(记者 祝亮) 7月20日,随着阜南路站右线最后一节轨排吊装就位,合肥市轨道交通5号线北段(官塘车辆段至桐城南路站)顺利实现短轨贯通。这是继5号线北段洞通之后,顺利实现的又一重要节点。

“短轨通”是指将每段25米标准长的短轨排沿线铺设就位,形成一条连续的轨道,但轨排间仍有8至10毫米的缝隙;待到短轨全部焊接成长轨,即可实现“长轨通”,可有效减少行车颠簸及噪声,大幅提高轨道列车乘坐舒适度。

截至目前,5号线北段长轨焊接已完成27.941千米,占总量的82.2%;机电安装和装饰装修已完成总量的57%;供电系统已完成总量的70%;弱电系统已完成总量的68%。下一步,合肥轨道集团将全力推进5号线北段剩余工程,力争早日实现5号线北段开通初期运营的任务目标。

据悉,5号线全长40.2千米,共设33座地下车站,其中,换乘车站11座,在线路北端设官塘车辆段1座,在线路南端设珠江路停车场1座。线路衔接合



肥市滨湖新区、包河工业园、高铁站地区、老城区、北城新区等客流集散重要区域,是合肥轨道交通网络规划中骨架线网的重要组成部分。其中,5号线南段珠江路停车场至桐城南路站(不含)已于2020年12月26日顺利开通运营。5号线北段(官塘车辆段至桐城南路站)计划于今年年底开通运营。



7月20日,合肥市瑶海区铜陵路街道开展深入学习《习近平法治思想》宣讲讲座活动。讲座邀请中共安徽省委党校(安徽行政学院)政治和法律教研部教授杜敏,为街道党员干部、志愿者重点讲解了“习近平法治思想的理论内涵和时代价值”。图为活动现场。

■ 吴兰保 梁有家 王琳

安徽疾控:夏日炎炎 注意预防“空调病”

星报讯(记者 马冰璐) 夏日炎炎,空调成了人们的消暑“神器”,但是不正确地吹空调可能会导致“空调病”的产生。鼻塞、头昏、打喷嚏、乏力、关节酸痛、头痛、记忆力减退等症状通通找上门。7月20日,安徽省疾控中心提醒,市民在吹空调消暑的同时要注意预防“空调病”。

据了解,其实,医学上并没有“空调病”这个疾病,这是一个社会学诊断的病名。通常凡是与空调有关或空调引起的相关疾病,就称之为“空调病”。“空调病”的症状也因各人的适应能力不同而略有差异,但通常以鼻塞、头晕、打喷嚏、耳鸣、乏力、记忆力减退为主要表现。部分患者还可出现皮肤不适,如皮肤发紧发干、易过敏、皮肤粗糙等症状,严重时甚至引起眼歪斜、面肌痉挛,其他症状包括肌肉酸痛、关节不适等。

预防“空调病”应注意以下几个方面:合理设置空调温度,室内外温差以不超过5~8℃为宜,空调温度不低于26℃。开窗通风,增加换气,空调房如果长时间密闭,新风量较少,空气流动性差,致病微生物容易滋生,会增加罹患呼吸系统疾病的风险。建议每隔4个小时开窗换气20分钟。适当添衣,保护易受凉的身体部位,不要让通风口的冷风直接吹在身上,大汗淋漓时最好不要直接吹冷风,做好腹部、颈椎、膝关节等部位的保暖。增加湿度,避免干燥,室内长期开空调,空气会十分干燥,人体的水分也容易散失,可以使用加湿器或者在空调出风口放盆水来改善。保持户外活动,长期在空调房内工作和生活者,应保持一定的户外活动时间,接触阳光,呼吸新鲜空气。定期清洗空调,注意室内卫生。

非法运输 驾驶人闯卡逆行被截停

7月4日晚,马鞍山交警开发区大队组织警力在辖区九华西路铁路隧道桥下开展夜查行动。10点左右,一辆黑色轿车停在路上准备倒车,疑似酒驾,民警上前,该车辆突然加速闯卡,最终被民警截停。经初步检测确定驾驶员不存在饮酒驾驶行为,但因驾驶员闯卡,民警便对车辆进行详细检查,发现车内有罐装可疑物品,疑似罐装“笑气”。经询问,驾驶员承认车内运输的是一罐48升的“笑气”,是帮朋友购买运输,自己并未吸食,民警立即将驾驶员及副驾驶人员控制,并立即通知采石派出所前来处理。在进一步检查时发现:该名驾驶员不久前因酒驾被暂扣驾驶证,属于无证驾驶,而且闯卡过程中存在逆向行驶行为。最终,民警对驾驶员的无证驾驶处罚1000元,逆向行驶违法行为处罚200元记3分。其非法运输危险化学品“笑气”的行为已移交派出所做进一步处理。

■ 陈彬 记者 张发平

中国信保培育安徽外贸新引擎

星报讯(记者 周卫星 黄洋洋) 近日,记者从中国出口信用保险公司(以下简称“中国信保”)安徽分公司获悉,今年上半年该公司充分发挥金融支持实体经济作用,承保金额达到82.4亿美元,增长10.5%(同比,下同),其中承保全省商品出口67.8亿美元,增长18.9%;支付赔款约合8300多万元人民币,增长47.5%;帮助企业追回欠款超3000万元人民币,增长34.2%;服务企业3936家,新增承保543家;提供融资增信支持28亿元人民币,增长47%,惠及近100家企业,有力促进了安徽省外贸稳中向好。

目前,安徽省正在推动制造模式向数字化升级、智能化转型、绿色化改造转变。中国信保安徽分公司紧跟安徽省向制造业强省迈进的步伐,从点、线、面多维度协同发力,以更高站位、更优举措、更实作风,奋力发挥政策性出口信用保险独特作用。“点”上聚焦全

省重点外贸企业,尤其是全省前300强、合肥市前200强、其他地市前50强外贸企业以及“专精特新”小巨人企业;“线”上聚焦全省重点行业、重点产业,例如汽车、光伏、电子,以及茶叶、中药材等传统优势产业;“面”上聚焦全省重点产业集群、有出口优势的开发区、小微出口企业等,并成立专门小组,深入分析重点行业市场规律,有效提供精准支持。

据了解,针对家电行业,中国信保安徽分公司通过提高自动追加限额幅度等措施为企业提供了更大的风险控制自主权,通过承保出运前风险,加强对重点家电企业“出运前订单取消风险”的保障。针对电子信息、光伏、汽车、生物医药、现代农业等安徽省具有国际竞争力的重点行业企业,也出台了相应的支持措施,在风险可控前提下加大信保资源投放力度,提高商业风险赔偿比例和限额满足率、延长贸易账期等。

叫了代驾还开车 男子酒驾被查到

7月9日晚,马鞍山交警开发区大队民警在该市江东大道与九华路开展夜查行动。23时30分左右,一辆私家车从一小区门口驶出,看见夜查交警时突然停下。现场民警立即上前进行检查,对驾驶男子进行呼气式酒精检测,结果显示酒精含量为127mg/100ml,男子涉嫌醉酒驾驶机动车。在询问中,该男子承认喝了酒,叫了代驾,代驾人已到达小区门口,他只是想把车子开到门口等,方便代驾人找到,没想到刚出小区门口就遇到交警。“只要喝酒开车,无论开多远,都算酒驾。”面对民警的批评,该男子后悔不已。

■ 陈彬 记者 张发平

安庆市宜秀区杨桥镇 幼小科学衔接 助力乡村振兴



近日,安庆市宜秀区余湾村世纪星幼儿园开展了“教育乡村振兴 助力幼小衔接”帮扶活动,为脱贫幼儿家庭送去温暖与关爱,也让小朋友对上小学充满期待和信心。

■ 朱珊珊 许安

舒城县张母桥镇高水平推进“四好农村路”建设

近年来,六安市舒城县张母桥镇坚持“高质量建设,高水平管理、全方位维护、高效益运营”以“路长制”为抓手,落实工作责任,完善工作机制,实现了既重建设、又重养护“四好农村路”建设格局。不断推进农村公路高质量建设,2017年以来共建设通村联网路160条,计105.79公里,村级主干62公里,通村民组路43.79公里,路面加宽30公里。危桥改造9座,总投资4600多万元。连续三年被评为“四好农村路”建设先进乡镇。

张母桥镇强调加快推动“四好农村路”高质量建设是富民强镇的关键一招,是贯彻落实交通强国、交

通强镇战略的重要任务,是实现乡村振兴、促进经济高质量发展的有力举措,是改善民生品质、实现共同富裕的有效途径。加大资金投入,完善管养机制。镇财政每年投入80万元管养维护资金,转变重建轻管落后观念。成立农村公路路长制领导小组,完善镇、村二级路长制管理,镇人民政府和村委会全面落实农村公路管理养护主体责任。设立镇级总路长1人、镇级路长13人,村级路14人,聘用14名乡村道专管员,加大对农村道路安全巡查力度,及时上报路面隐患等问题,快速应对处理,确保农村公路列养率达到100%。全面保障辖区内农村公路交通安全。

■ 陶云 叶太胜